韩高官称"我们的先辈是日本国籍" 引发在野党抗议

韩国最大在野党共同民主党27日敦 促雇佣劳动部长官提名人金文洙主动放 弃提名,缘由是后者日前在国会人事听 证会上声称, 生活在日本殖民统治朝鲜 半岛时期的韩国先辈是"日本国籍"。

被批否定法统

金文洙26日在听证会上回答一名共 同民主党籍议员关于历史认识的提问 时,坚持他多年前发表的观点。"我们的 国家在日本殖民时期被毁了,怎么可能 存在(韩国)国籍这种东西?我们的国 家被日本完全接管并强行吞并了。"

被问及"我们的先辈是日本国籍还 是韩国国籍"时,金文洙回答"是日本 籍",并称这是"常识"。

韩国《韩民族日报》报道,针对上 述发言, 在野党议员纷纷表达抗议, 强 调现行宪法序言中明确提到韩国国民 "继承了'三·一独立运动'所建立的大 韩民国临时政府的法统"。

金文洙2018年在一场讲座中称无法 赞同韩国建立于1919年的观点,认为对 韩国而言,日本殖民统治时期"国家不

存在",否则怎么会有独立运动。批评者 认为,这一言论否认韩国建立在1919年 成立的大韩民国临时政府的基础上。

按照韩联社的说法, 韩国成立于何 年,长期是一个涉及意识形态的话题。 朝鲜半岛1910年沦为日本殖民地。 1919年3月1日, 声势浩大的"三・一 独立运动"爆发,当年4月11日,大韩 民国临时政府成立。不少人把1919年视 作大韩民国开国元年。

日本殖民统治朝鲜半岛期间实行同 化政策,妄图削弱朝鲜民族的独立意识和 反抗意志,但抵抗日本侵略的斗争从未停 止。1945年8月15日,日本宣布无条件投 降,朝鲜半岛获得解放。这一天从此被韩 国定为光复节。1948年8月15日,韩国政 府成立。对于日本殖民统治时期韩国人的 所谓日本国籍,韩国政府概不承认。

金文洙的言论引发在野党议员离席 抗议, 听证会无法继续举行。

亲日史观受谴责

共同民主党代理党首朴赞大27日谴 责金文洙的言论,称金文洙是"不可救 药的尹锡悦政府最恶劣的反国家人物"。 尹锡悦最近再度渲染"朝鲜威胁", 暗指在野党阵营是"反国家势力"。

朴赞大说:"如果金文洙希望保留作 为在最艰难时刻仍然斗争的前劳工活动 家的一丝荣誉,今天应该主动放弃提名。"

金文洙曾经长期投身工会运动,维 护劳工权益, 先后担任三届国会议员和 两届京畿道知事。他在尹锡悦执政后出 任总统府直属社会对话机构经济社会劳 动委员会的委员长, 属部级官员, 今年 7月底获尹锡悦提名为雇佣劳动部长官。

有分析认为, 共同民主党要求金文 洙放弃提名, 体现对尹锡悦政府亲日外 交的不满。自上任以来, 尹锡悦为改善 韩日关系、推进韩美日安全合作,单方 面对日让步,尤其是在日本殖民统治时 期遭强征劳工的索赔问题上,推出被告 日企不用掏一分钱的"第三方代赔"方 案,引发韩国社会众怒。

最近, 尹锡悦政府还改变此前韩国 政府的立场,支持位于日本新潟县佐渡 市的佐渡金山申遗。第二次世界大战期 间,日本强征大量朝鲜半岛劳工在这座 金矿从事繁重劳役。韩国在野党议员本 月中旬赴佐渡金山实地调查发现, 日方 继续歪曲和否认强征劳工历史, 相关展 示物中唯一的文物是一个难以辨认的木

尹锡悦任命韩民族福祉财团前会长 金亨锡为韩国独立纪念馆馆长,同样引 发抗议。光复会等抗日独立运动团体认 定金亨锡"亲日",联合在野党阵营抵制今 年8月15日的光复节官方庆祝仪式,改 为单独举办活动。韩联社报道,这是韩国 历史上首次分派举行光复节庆祝活动。

光复会会长李钟赞日前公开表示, 歪曲历史真相的行为和亲日历史观最近 在韩国抬头, 使社会陷入混乱。光复会 成员应展现捍卫正确历史观、坚定民族 认同感的决心。朴赞大谴责尹锡悦政府 发起"历史政变"、否定抗日独立斗争史 且严重动摇国家认同感的根基。

尹锡悦15日在光复节贺词中没有提 及历史问题,继续无视要求追究日方责 任的民众呼声。总统府国家安保室第一 次长金泰孝解释称,在历史问题上,"重要 的是日本的心意"。在野党批评说,这无 异于宣布尹锡悦政府是"亲日卖国政权"。

(据新华社专特稿 胡若愚)

民主、共和两党选情"势均力敌"美国总统选战白热化

临近美国总统选举, 民主党总统候 选人、副总统哈里斯选情"高歌猛进", 其竞选团队26日宣布,哈里斯"接棒" 竞选总统以来已筹款 5.4 亿美元。不 过, 共和党方面亦有利好——独立总统 候选人小肯尼迪宣布退选并转投共和党 总统候选人特朗普。

如今, 民主、共和两党选情堪称 "势均力敌"。随着选举临近,两党的经 济政策纲领、对巴以冲突等敏感问题的 处理以及近期将举行的两场总统候选人 电视辩论和一场副总统候选人电视辩论 等,都会影响选情的最终走势。

哈里斯趁"蜜月期"追赶特朗普

特朗普上月13日在宾夕法尼亚州竞 选造势遇刺后,人气骤然爆棚,选情迅 速攀升。不少人甚至在社交媒体上断 言:"这一枪直接把特朗普送上总统宝 座。"然而,当这一波热度褪去,尤其是 同月21日民主党籍总统拜登宣布退选、 副总统哈里斯"接棒"参选后,选情发 生急剧变化。

近期,多项民调显示哈里斯正快速 逆转选情。全国民调层面,整体上,哈 里斯已领先特朗普1.5个百分点,并在 关键摇摆州宾夕法尼亚领先。民调机构 综合判断,哈里斯在11月5日总统选举 中取胜的概率约为52%至54%。相反, 8月1日以来, 共和党赢下大选的概率下 降了10个百分点。

距选举投票日还有两个多月,其间 可能影响选情走势的重要事件仍然很多。

首先是两场总统候选人辩论和一场 副总统候选人辩论。哈里斯和特朗普的 首场电视辩论定于9月10日举行,第二 场辩论目前安排在10月。民主党副总统 候选人蒂姆·沃尔兹与共和党副总统候 选人詹姆斯·万斯的唯一一场辩论将在

10月1日举行。电视辩论对双方候选人 都是一次严峻考验,表现好坏会直接影 响到各自支持率。此前拜登退选的直接 诱因就是在与特朗普辩论时表现糟糕。

其次是各种意外情况。例如,小肯 尼迪23日宣布退选并转而支持特朗普, 令选情更加复杂。小肯尼迪在摇摆州的 选票流向尤为关键,如在亚利桑那州, 小肯尼迪仍然拥有6%的支持率,其支 持者的选票归属将决定这一关键摇摆州

持续的巴以冲突也将给选情增加变 数。相比共和党,民主党倾向于在言论 上批评以色列军事行动导致巴勒斯坦平 民伤亡,而在行动上继续对以色列在军 事、经济、外交和舆论方面提供支持。只 是,这种"摇摆"势必让民主党"两头不讨 好",既得罪支持巴勒斯坦的选民,又难 从以色列的支持者那里讨得好脸。

全力助选哈里斯的政治行动委员会 "未来前进美国行动"组织主席昌西·麦 克利恩也承认,选情"势均力敌","形 势非常紧张"。舆论认为,哈里斯尚处新 人"蜜月期",毕竟开始竞选仅约一个 月,而随着后续竞选表现以及两党政策 蓝图逐步清晰, 她的强势势头能否持续

两党鼓吹迎合选民的经济政策

对普通美国民众来说,改善民生是核 心议题,这就涉及总统候选人的经济政策、 特别是关乎民众切身利益的具体政策。

新华社记者近日报道民主党全国代 表大会期间偶遇在亨氏集团工作16年的 员工约翰。他在被问及大选中最关心什 么议题时说:"当然是我的钱包。我希望 能让我收入增加的人当总统。"

他说,特朗普当政时期自己收入很 好,拜登执政这几年就逊色一些,所以 这次他会投票给特朗普。

中产阶层以下民众的想法大多简单 直接,这也是为什么哈里斯和特朗普都 竞相标榜自己是"工人阶级最伟大的捍

哈里斯和特朗普都已推出各自的经 济政策,对比后可发现,他们的政策基 本都因明确的"选票导向"而显得急功 近利, 选民当前亟需什么, 就提供什 么, 算不上真正从国家发展角度考虑的 长久之计。而且,这些选举承诺在美债 高企、通胀持续的情况下大多都难以真

总体而言,除了双方均鼓吹税收优 惠政策外,哈里斯还侧重于降低食品、 住房和医疗成本,特朗普则在强调关税 政策的同时,承诺将延长其2017年推出 的减税政策,并控制通货膨胀,增加油 气产量。哈里斯和特朗普的经济政策在 很多方面重合,两者都重视提振就业、 强调保护产业,即使代价是让本就受通 胀困扰的美国消费者承受更高物价水 平,甚至拉低经济效率。

两人另一个共同之处是,只有承 诺,没有实现承诺的路径和办法。比 如,最关键的是减税后形成的亏空怎么 填补,两者都没有明确方案。

共和党名流"反水"引关注

近日举行的民主党全国代表大会 上,包括拜登在内一众民主党"大佬" 都来为哈里斯站台。三名在世的民主党 籍前总统中, 克林顿和奥巴马均发表演 讲,将满百岁的卡特虽不能来,也发表 声明支持哈里斯。

相比之下,上月中旬在威斯康星州 密尔沃基举行的共和党全国代表大会就 黯然失色很多。唯一在世的共和党籍前 总统小布什并未前来参会, 另两位党内 "大佬"前副总统切尼、彭斯也未亮相。

值得关注的是,多达五名共和党知 名人物在民主党全国代表大会上发声反 对特朗普, 反映出特朗普在共和党内的 认可度存在问题。

这些"跳槽"到民主党大会演讲的 共和党名流包括: 前联邦众议员亚当· 金津格、白宮前新闻秘书斯蒂芬妮・格 里沙姆、白宫前国家安全顾问奥利维 娅・特罗伊、佐治亚州前副州长杰夫・ 邓肯和亚利桑那州梅萨市市长约翰·贾

格里沙姆20日在民主党大会上直言 将投票支持哈里斯。她在2021年1月6 日"国会山骚乱"事件后辞去白宫新闻 秘书之职。她在演讲中一通"输出",大 揭特朗普老底:"特朗普在背后嘲笑他的 支持者,说他们是'地下室居民'…… 他没有同情心,没有道德,也不忠于真

摇摆州佐治亚拥有16张选举人票。 该州共和党籍前副州长邓肯发表声明 说: "两党都在我的家乡佐治亚州进行争 夺,我很荣幸能在民主党大会上发言, 并直接向那些希望摆脱特朗普噩梦的共 和党同胞和中间选民讲话。"

美国《华盛顿邮报》调查显示, 朗普当年任命的内阁成员中, 明确支持 他参选者勉强过半, 近半数人反对或沉 默。虽然历史上党内"大佬"不支持本 党总统候选人的情况时有发生, 但今年 共和党内反特朗普的"大佬"尤其多。

美国媒体认为,特朗普之所以能从 2016年总统选举胜出,是因为广大选民 对其反建制风格感到新鲜, 但如今其言 辞做派已令人产生一定"审美疲劳",在 共和党全面"特朗普化"的当下,该党 内部仍有部分势力认定特朗普"不入 流",而刻意与其保持距离。

(据新华社专特稿 徐兴堂)